

Jsou očkováni, přesto pozitivní na koronavirus. Test u seniorů prokázal britskou mutaci

- Jana Schillerová
- 14. března 2021

Přibývá naočkovaných seniorů, kterým test prokázal přítomnost koronaviru. Nemoc u nich ale nepropukla. První případy se podle Asociace poskytovatelů sociálních služeb objevily v Praze a v Českých Budějovicích. Ukončené očkování druhou dávkou má v současnosti asi polovina všech seniorů, starších 80 let.

Druhou dávku vakcíny dostali senioři pražských zařízení Alzheimer Home začátkem února. Čtrnáct dnů poté odhalil antigenní test v rámci pravidelného testování u 10 seniorů přítomnost koronaviru a potvrdil i následný PCR test. V 70 procentech šlo o britskou mutaci.

Podle České vakcinologické společnosti nemuselo jít o nákazu. „Neví se, jestli ten virus, co se tam objevil, je živý, nebo mrtvý. Já bych to rozhodně neoznačoval, že došlo k nákaze,“ říká vakcinolog Roman Chlábek.

Pokud by se očkováný jedinec přeci jen nakazil, nemusí podle České vakcinologické společnosti vykazovat klinické příznaky onemocnění a také není pravidlem, že by nákazu dál šířil. Bezpříznaková nákaza po očkování se projevila i u personálu. A nejen v domovech pro seniory.

„Informace, které jsme měli z ministerstva zdravotnictví začátkem března, říkaly, že u 1,2 procenta zdravotníků nebo i pracovníků v sociálních službách se projevila pozitivita po druhé očkovací dávce, což je poměrně malé množství,“ tvrdí prezident Asociace poskytovatelů sociálních služeb Jiří Horecký.



Přibývá naočkovaných seniorů, kterým test prokázal přítomnost koronaviru (ilustrační foto).
Zdroj: AP

V Česku už dostala první dávku vakcíny více než polovina lidí nad 80 let. Podle dat ministerstva zdravotnictví se jedná o více než 200 tisíc seniorů. Ukončené očkování má zhruba polovina z nich. V sociálních službách je teď aktuálně nakaženo skoro 2 000 seniorů a více než 1 400 zaměstnanců. To je o třetinu méně než v lednu.

Zdroj: <https://cnn.iprima.cz/jsou-ockovani-presto-pozitivni-na-koronavirus-test-u-senioru-prokazal-britskou-mutaci-20989>